T-79.148 Kevit 2002
Tietojenkésittelyteorian perusteet

Harjoitus 8, 19.—21.3.

Tehtavit

Kotitehtavit:
1. Muunna kielioppi

S — (9)]A
A — SS|e

Chomskyn normaalimuotoon.

2. Ratkaise CYK-algoritmia kiyttien, kuuluvatko merkkijonot aaaaa ja aaaaaa kieliopin

S — AB|BC
A — BA]Ja
B — CC|b
C — AB]a

tuottamaan kieleen. MyoOnteisessa tapauksessa esitd annetulle merkkijonolle myos kie-
liopin mukainen jasennyspuu.

3. Suunnittele pinoautomaatit seuraavien kielten tunnistamiseen:

(a) {wew® | w € {a,b}*};
(b) {ww? | w € {a,b}*}.

Demonstraatiotehtivit:

4. Yhteydettomén kieliopin G = (V, %, P,S) vilike A € V — X on turha, jos se ei voi
esiintyd mink&én G:n tuottaman kielen lauseen johdossa, so. jos yksikdédn G:n johto ei
ole muotoa S =* aAfB =* x, missid o, € V*, x € X*. Laadi algoritmi, joka poistaa
annetusta kieliopista turhat vélikkeet. (Vihje: Médritd ensin tarpeelliset vilikkeet.)

5. Muodosta kielioppia G = (V, X, P, S) vastaava pinoautomaatti, kun

V: {S’ (’)’*7U7®7a’b}

2 ={(),"U,0,a,b}

P = {5 —(55),5 — 5,5 — (SUS),
S—0,8—a,S— b}

6. Muodosta pinoautomaattia M = (Q, X, T', A, s, F') vastaava kielioppi, kun

Q={s,q.f}, E={a,b}, I ={a,b,c}, F ={f},

A :{((Sa €, 6), (q, C)), ((Qa a, C)a (q,ac)), ((Qa a, a)v (q, aa))
((g,a,b),(g,€)), ((g:b,¢), (g, bc)), ((g,b,b), (g, b))
((¢:0,0),(g,¢)), ((g,e,0),(f,e)) }



